

從風城到矽谷

陳漢平

昔日風城客 今朝矽谷人
十年守寒窗 一舉成熱門

記得從洛杉磯到矽谷時，第一個印象就是：洛杉磯像台北，矽谷則像新竹。

風城和矽谷，都有著一點風聲，一點寒意，一點蒼涼，和一點溫馨。隨著近年來科技的發展，也都成為青年學子、科技人士、和企業家匯集的重心。

或許也正由於這些原因，矽谷的生活，經常會勾起一些風城的回憶。

經歷了二十世紀的末葉，好像四周的一切都處於一種轉型期。不但科技在轉型，從大學時代的音響，轉為近年的多媒體電腦和網際網路。企業在轉型，從過去的加工出口工廠，轉為如今的整體工業和跨國聯盟。就連鄉愁似乎也在轉型。

每次懷念起大學生活的點點滴滴，風城似乎已成為回憶裡的一個故鄉。而面對著每天的日常起居，矽谷則又好像已成了一個新的家園。

在矽谷裡遇見從風城來的朋友，更像是由鄉親而成為新鄰一樣，感到彼此之間彷彿存有一種非常深切的機緣。

而隨著歲月的增長，如此的機緣又已提升到另一個層次，延伸到另一種境界。

印象裡昔日的青澀少年，如今已逐漸成熟，而昔日剛剛處於萌芽階段的電子工業，如今也已蔚然有成，隨著整個世界的脈搏而蓬勃發展。

在風城矽谷之間，新舊朋友談笑之間，如今已隱然流動著昔日兩地科技交流的血

從風城到矽谷

液，在有意無意之中，似乎也附帶激發出一些工業成長的動力。

而在生活的另一方面，許多朋友的下一代子女，不知何時也都已長大，在它們之間，又已形成了另一個生活圈，產生了另一種新的友誼。

從風城到矽谷的種種，就是這樣地生生不息，如同風城的風，和矽谷的矽一樣，成長了一些流傳在人們言談之間的故事和傳奇。



作者小檔案：

陳漢平，出生於金門，是旅美電腦科學家。新竹交大電子工程系59級畢，在美取得UCLA電腦博士後，多年來一直在洛杉磯和矽谷從事電腦及IC工作，曾主持美國「星戰計劃」第五代電腦設計工程，並為南加州大學電機系兼任教授，更在美國矽谷創辦ACTIVE DESIGN公司。閒暇寫作，題材廣泛，文筆清新，著有「愛與幽默」、「誰怕電腦」、「生活方程式」等散文集。